Об авторах

Д-р Фархад Атаи, Иран. Профессор факультета международ-ных отношений Тегеранского университета. Научную степень доктора философии получил в 1992 году в Калифорнийском университете в Беркли (ближневосточные исследования). Д-р Атаи был почетным членом Центра ближневосточных исследований Гарвардского университета (2000-2001годы) и приглашенным исследователем Вашингтонского Университета (2014-2015). Среди его публикаций Исследования проблем Ближнего Востока, Центральной Азии и Кавказа (2014), Соединенные Штаты и мир в 21-ом веке (отредактировано, с критическим введением, 2007), Искусство и культура в постсоветской Центральной Азии (1995). Автор множества научных статей по проблемам Ближнего Востока, Центральной Азии и Кавказа.

Д-р Стивен Бланк, США. Известный эксперт по вопросам России и бывшего Советского Союза. В Американский Совет по внешней политике перешел из Военного колледжа Армии США в Карлайл Барракс, штат Пенсильвания, где проработал последние 24 года: (1989-2013). Сфера научных интересов д-ра Бланка — Россия и постсоветское пространство; он много пишет по вопросам оборонной стратегии, контроля за вооружениями, информационной войны, энергетики, внешней политики и обороны США, безопасности Европы и Азии. В настоящее время работает над книгой о российской политике в Восточной Азии.

Д-р Георгий Гогсадзе, Грузия. Профессор и декан факультета Гуманитарной Тбилисского географии Государственного является университета. Он исполнительным директором неправительственного Фонда Левана Микеладзе. Проф. Гогсадзе автор и соавтор более 30 академических статей по проблемам этнических конфликтов, геополитики, демократизации и выборов. Недавно он завершил исследование по проблемам интеграции национальных меньшинств в Грузии (на примере Джавахетии), при финансовой поддержке Управления Верховного комиссара ООН по правам человека на Южном Кавказе.

Д-р Кемаль Кирисчи, США. Старший научный сотрудник Ассоциации турецких промышленников и бизнесменов (TÜSİAD) и директор Проекта "Турция" Центра США и Европы в Брукингского

Института, специалист по вопросам турецкой внешней политики и миграции. До работы в Брукингском Институте преподавал международные отношения и заведовал кафедрой по европейской интеграции им. Жана Монне факультета политологии и международных отношений Босфорского Университета в Стамбуле. В сферу его научных интересов входят отношения между ЕС и Турцией, внешняя политика Турции, европейская интеграция, вопросы предоставления убежища, управления границами и иммиграции в ЕС, этнические конфликты и передвижения беженцев.

Д-р Томаш Кнотте, Польша. Чрезвычайный и полномочный посол Республики Польша в Республике Армения (2004-2009). В отставке. Поступил на дипломатическую в 1994 году. До того работал научным сотрудником в Институте истории Польской Академии наук, а также в Польском институте международных отношений. В Министерстве Иностранных дел занимал должность заместителя директора департамента "Европа-Восток", занимающегося вопросами государств бывшего Советского Союза; был заместителем постоянного представителя, посланника в постоянной миссии Польши в ООН в Женеве (1998-2002). В настоящее время д-р Кнотте читает лекции в Варшавском университете по изменениям на Южном Кавказе и в России. Член экспертного комитета по вопросам миграции в офисе омбудсмена. Пишет книгу по истории Армении.

Сергей Маркедонов, Россия. Доцент региональных исследований и внешней политики. Российский Государственный гуманитарный университет, Москва. С сентября 2010 по май 2013 года являлся приглашенным научным сотрудником Центра стратегических и международных исследований, США, Вашингтон. Кандидат исторических наук. В 2001-2011 годах заведующий отделом проблем межнациональных отношений Института полити-ческого и военного анализа, Москва. Автор двух монографий, в частности: "Этнонациональные и религиозные факторы в социально-политической жизни Кавказского региона", около 200 научных статей и более 300 публикаций в печатных и интернет-СМИ по проблемам межэтнических отношений и конфликтов, религиоз-ной ситуации на Кавказе и на постсоветском пространстве.

Эндрю Моффатт, США. Заместитель директора Центра Соединенных Штатов и Европы (CUSE) Брукингского Института. В этой роли он отвечает за вопросы управления и планирования

института. В сферу его научных интересов и деятельности входят вопросы политики, безопасности и экономического развития в Евразии, а также вовлеченности США и ЕС в этот регион.

Д-р Гаянэ Новикова, Армения. Основатель (2001) и директор Центра стратегического анализа Spectrum. В 1994-2000 годах эксперт Армянского Центра стратегических и международных исследований. Приглашенный исследователь Центра российских и евразийских исследований Дэвиса (2008-2009, 2012-2013) и Департамента восточных языков и цивилизаций (2009-2011) Гарвардского университета, Кембридж; преподаватель факультета международных отношений Бостонского Университета (2011-2012, 2013), МА, США. Сфера научных интересов: международные отношения и геополитические процессы в ареале Южного Кавказа и Ближнего Востока, проблемы региональной безопасности и этнополитические конфликты Южного Кавказа. Автор шести книг и более 90 научных работ; главный редактор сборников статей, издаваемых Spectrum-ом. С 2004 года Президент Армянской Ассоциации выпускников Центра по изучению проблем европейской безопасности им. Дж. Маршалла.

Подполковник (в отставке) Сергей Саркисян, Армения. Старший сотрудник Центра стратегического анализа *Spectrum*. В 2009-2015 годах был заместителем директора Центра политических исследований Научно-образовательного фонда *Нораванк*, Ереван. Сфера научных интересов: геополитические процессы на Южном Кавказе и Ближнем Востоке, международный терроризм, локальные конфликты, военно-политические аспекты международных отношений. Соавтор книги *The Conflict Potential of the South Caucasus: The Geopolitical Dimension* (Gayane Novikova, Sergey Sargsyan, Yerevan, Spectrum Center for Strategic Analysis, 2011,) и более 50 научных статей. Один из учредителей Армянской Ассоциации выпускников Центра им. Дж. Маршалла.

Д-р Агаси Тадевосян, Армения. Старший научный сотрудник Института археологии и этнографии Национальной Академии Наук Армении, доцент Ереванского государственного университета. По стипендии Фонда Фулбрайта был приглашенным исследователем Института славянских, восточно-европейских и евразийскийх исследований Калифорнийского универсистета в Беркли в 2012-2013 учебном году. Автор и соавтор 11 монографий и более 40 научных статей. , изданных на армянском, английском и русском языках. В

сферу его научных интересов входят проблемы транзита социально-культурной жизни и модернизации постсоветского Кавказа (Армения, Грузия), гражданских движений, миграции, трансформации повседневных практик и дискурсов, повседневной жизни и практик Кавказа позднего советского периода.

Д-р Октай Ф. Танрисевер, Турция. Профессор факультета международных отношений руководитель докторантуры И региональной программы Ближневосточного технического университета (МЕТИ), Анкара. В 2013-2015 годах был заместителем декана факультета экономики и управления МЕТИ. В сферу научных интересов д-ра Танрисевера входят энергетическая дипломатия и экологическая безопасность, а также внешняя политика Турции и России, безопасность и миротворчество в зоне Черноморья, Средиземноморья, Кавказа и Азии. Среди его недавних публикаций: Turkey's Energy Strategy (per Concordiam: Journal of European Security and Defense Issues, Vol.6, No.2, 2015, pp.18-23); Ukraine as a Cusp State: Politics of Reform in the Borderlands between the EU and Russia (B: The Role, Position and Agency of Cusp States in International Relations, London and New York: Routledge, 2014, pp. 60-79). Д-р Танрисевер был редактором книги Afghanistan and Central Asia: NATO's Role in Regional Security since 9/11, (Amsterdam: IOS Press, 2013).